

# ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΕ ΤΑΜΕΙΑΚΕΣ ΜΗΧΑΝΕΣ ΚΑΙ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟΥΣ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥΣ

Η κυβέρνηση έχει σκοπό, έως το καλοκαίρι να έχουν αντικατασταθεί/αναβαθμιστεί οι ταμειακές μηχανές και τα POS, ώστε να μπορούν να διασυνδεθούν μεταξύ τους και να αντικατασταθούν οι Φορολογικοί μηχανισμοί με νέου τύπου. Επίσης στα καταστήματα Εστίασης που σερβίρουν σε τραπεζοκαθίσματα, θα μπουν νέου τύπου φορολογικοί μηχανισμοί/ταμειακές για καλύτερο έλεγχο. Μέχρι στιγμής δεν έχει αδειοδοτηθεί από την ΑΑΔΕ κάποιος φορ.μηχανισμός ώστε να βγει στην αγορά.

## **Επιχειρήσεις Εστίασης (υπάγονται επιχειρήσεις που εξυπηρετούν σε τραπεζοκαθίσματα)**

### **Ταμειακές**

Αφού αναβαθμιστούν τα POS, οι επιχειρήσεις ειδοποιούνται από την ΑΑΔΕ με email για την ολοκλήρωση της διαδικασίας αναβάθμισης από τους Παρόχους του συνόλου των POS που διαθέτουν, όπως αυτά έχουν καταγραφεί στο Μητρώο POS. Από την ειδοποίηση αυτή υποχρεούνται, εντός 30 ημερών, να αναβαθμίσουν την ταμειακή μηχανή τους, εφόσον απαιτείται, και να ολοκληρώσουν τη διασύνδεση με τα POS τους, καλώντας πιστοποιημένο τεχνικό ΦΗΜ. Καταλυτική ημερομηνία 29/02/2024.

Βέβαια εδώ αντικρούει το ότι οι ταμειακές που είναι σε επιχειρήσεις εστίασης θα πρέπει να αντικατασταθούν με ΦΗΜΑΣ εστιατορίου, ΦΤΜ εστιατορίου ή ΑΔΗΜΕ εστιατορίου (δεν υπάρχουν στο εμπόριο ακόμα). Απόφαση [Α.1073/2023](#) όπως τροποποιήθηκε με την Α.1169/2023, η ημερομηνία υποχρεωτικής κατάργησής τους είναι 30/06/24.

### **Φορολογικοί Μηχανισμοί**

Οι Φορολογικοί θα αντικατασταθούν και αυτοί με τα νέα φορολογικά συστήματα, που δεν έχουν αδειοδοτηθεί ακόμα. Βάση της Απόφασης [Α.1073/2023](#) όπως τροποποιήθηκε με την Α.1169/2023, η ημερομηνία υποχρεωτικής κατάργησής τους είναι 29/2/24.

### **Ενέργειες**

1. **Αναβάθμιση POS Τράπεζας**. Πρέπει να αναβαθμιστούν τα POS που ανήκουν στην επιχείρηση, για την διασύνδεση τους με το νέο ταμειακό σύστημα. Οι επιχειρήσεις πρέπει να επικοινωνήσουν με τις τράπεζες όπου ανήκει το POS για να έχουν την επιβεβαίωση ότι το POS είναι αναβαθμισμένο ή να γίνουν ενέργειες ώστε να αναβαθμιστεί/αντικατασταθεί. Αντί της αναβάθμισης των υφιστάμενων POS τους, οι επιχειρήσεις μπορούν να δηλώσουν στο Μητρώο POS, το αργότερο έως τις 15/1/2024, ότι προτίθενται να τα αντικαταστήσουν με νέα, ήδη εναρμονισμένα με τις προδιαγραφές της Α.Α.Δ.Ε.
2. **Αίτημα Χρηματοδότησης (voucher) για αντικατάσταση ΦΤΜ/ΑΔΗΜΕ/ΕΑΦΔΣΣ**. Πρόγραμμα ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΚΑΤΗΓ. 6
3. **Προμήθεια νέου Φορ.Μηχανισμού – ΦΗΜΑΣ** όταν βγούν στην αγορά.  
Για τις Ταμειακές δεν είναι ακόμα ξεκάθαρο αν θα πρέπει να αναβαθμιστούν (λογικά όχι), καθώς αναφέρουν ότι πρέπει να αναβαθμιστούν έως τις 29/02 (για όλες τις επιχειρήσεις) αλλά και ότι πρέπει να καταργηθούν έως τις 30/06 (για τις επιχειρήσεις εστίασης).

## Λοιπές Επιχειρήσεις

### **Ταμειακές**

Αφού αναβαθμιστούν τα POS, οι επιχειρήσεις ειδοποιούνται από την ΑΑΔΕ με email για την ολοκλήρωση της διαδικασίας αναβάθμισης από τους Παρόχους του συνόλου των POS που διαθέτουν, όπως αυτά έχουν καταγραφεί στο Μητρώο POS. Από την ειδοποίηση αυτή υποχρεούνται, εντός 30 ημερών, να αναβαθμίσουν την ταμειακή μηχανή τους, εφόσον απαιτείται, και να ολοκληρώσουν τη διασύνδεση με τα POS τους, καλώντας πιστοποιημένο τεχνικό ΦΗΜ.

### **Φορολογικοί Μηχανισμοί**

Οι Φορολογικοί θα αντικατασταθούν με νέα φορολ. συστήματα, που δεν έχουν αδειοδοτηθεί ακόμα. Βάση της Απόφασης [Α.1073/2023](#), η ημερομηνία υποχρεωτικής κατάργησής τους είναι 29/2/24.

### **Ενέργειες**

1. Αναβάθμιση POS Τράπεζας. Πρέπει να αναβαθμιστούν τα POS που ανήκουν στην επιχείρηση, για την διασύνδεση τους με το νέο ταμειακό σύστημα. Οι επιχειρήσεις πρέπει να επικοινωνήσουν με τις τράπεζες όπου ανήκει το POS για να έχουν την επιβεβαίωση ότι το POS είναι αναβαθμισμένο ή να γίνουν ενέργειες ώστε να αναβαθμιστεί/αντικατασταθεί. Αντί της αναβάθμισης των υφιστάμενων POS τους, οι επιχειρήσεις μπορούν να δηλώσουν στο Μητρώο POS, το αργότερο έως τις 15/1/2024, ότι προτίθενται να τα αντικαταστήσουν με νέα, ήδη εναρμονισμένα με τις προδιαγραφές της Α.Α.Δ.Ε.
2. Αίτημα Χρηματοδότησης (voucher).
  - α) Για Αναβάθμιση Ταμειακής έχουν λήξει οι αιτήσεις (εώς 30/06/23), αλλά αναμένεται να ξανανοίξουν. (Πρόγραμμα ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΚΑΤΗΓ. 4, 112,5€)
  - β) Για Αντικ/ση Φορολογικού Μηχ. (Πρόγραμμα ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΚΑΤΗΓ. 5, 380€) έως 31/12/23.
3. α) Για Ταμειακές – Αναβάθμιση ή αντικατάσταση τους. Θα μας αποστείλετε email στο [tameiakes@witec.gr](mailto:tameiakes@witec.gr), εφόσον όλα τα POS της επιχείρησής σας είναι έτοιμα. Σε αυτό το mail θα μας αναφέρετε τα στοιχεία της επιχείρησής σας, το μοντέλο/τύπο ταμειακής μηχανής, σειριακό αριθμό, καθώς και ποιες είναι η προτεινόμενες ημέρες/ώρες κατάλληλες για την επιχείρησή σας, ώστε να προγραμματισθεί η εργασία αναβάθμισης της ταμειακής μηχανής σας. Εάν το μοντέλο που έχετε δεν αναβαθμίζεται, θα σας προτείνουμε ταμειακή νέου τύπου για αντικατάσταση της παλιάς.
  - β) Για Φορολογικούς - Προμήθεια νέου Φορ.Μηχανισμού – ΦΗΜΑΣ όταν βγούν στην αγορά.

Γενικώς αναμένονται αλλαγές ως προς της ημερομηνίες υποχρέωσης, οπότε καλό είναι να είστε ενήμεροι από τον λογιστή σας για τις εξελίξεις.

## Vouchers

Γίνονται ενέργειες ώστε να ξανανοίξουν οι πλατφόρμες για επιδότηση αντικατάστασης POS και αναβάθμιση Ταμειακών, καθώς έχουν λήξει οι προθεσμίες των αιτήσεων χρηματοδότησης και εξαργύρωσης.

-----  
**Αντικατάσταση EFT/POS** Επιδότηση 100%, 150€

(ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΚΑΤΗΓ. 1)

**Αιτήσεις για χρηματοδότηση** έχουν λήξει (έως 15 Μαΐου 23)

**Εξαργύρωση vouchers** έχει λήξει (έως 15 Οκτ 23)

-----  
**Αντικατάσταση ΕΑΦΔΣΣ** Επιχειρήσεις εκτός Εστίασης - Επιδότηση 100%, 380€

**Αντικατάσταση ΦΤΜ/ΑΔΗΜΕ/ΕΑΦΔΣΣ** για Επιχειρήσεις Εστίασης - Επιδότηση 100%, 380€

(ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΚΑΤΗΓ. 5 ΚΑΙ 6)

**Αιτήσεις για χρηματοδότηση** έως 31 Δεκ 23

**Εξαργύρωση vouchers** έως 30 Ιουν 24

-----  
**Αναβάθμιση Ταμειακών** – Επιδότηση 90%, 112,5€

(ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΚΑΤΗΓ. 4)

**Αιτήσεις για χρηματοδότηση** έχουν λήξει (30 Ιουν 23)

**Εξαργύρωση vouchers** έως 30 Ιουν 24